

Политех и Технологический университет Гаваны открыли центр русского языка

В рамках «Дней Санкт-Петербурга в Гаване и Сантьяго-де-Куба», посвященных 50-летию побратимских отношений СПб и Сантьяго-де-Куба, Политехнический университет [провел ряд значимых мероприятий](#) в области русского языка и культуры. Основной площадкой стал Технологический университет Гаваны (СУЈАЕ) — один из ведущих инженерных вузов Кубы.



Представители Высшей школы международных образовательных программ СПбПУ провели в СУЈАЕ «Дни русского языка и культуры». Это событие собрало не только заинтересованных кубинских студентов и преподавателей ТУ Гаваны, но и более 15 выпускников различных российских и советских вузов, в том числе, ЛПИ имени М. И. Калинина.

Мастер-классы провел преподаватель Высшей школы международных образовательных СПбПУ, руководитель иберо-американских проектов Кристина Васильева. Участники мастер-класса узнали много нового о России и Петербурге, о Политехническом университете и возможностях, предоставляемых иностранным студентам. Читали отрывки из произведений Толстого, Достоевского, Чехова и Пушкина на русском и испанском языках. И,

конечно, вместе пели русские песни. Кубинцы с удовольствием принимали участие во всех заданиях, делились воспоминаниями и сохранившимися со студенческих времен фотографиями.

Профессор CUJAE, президент Кафедры Дружбы Россия-Куба CUJAE (выпускник Военно-воздушной инженерной академии имени профессора Н. Е. Жуковского) Алексис Мануэль Кристобо Брукс отметил, что мастер-класс прошел настолько динамично и увлекательно, что все смогли почувствовать себя большой семьёй, где не властны ни языковые, ни культурные барьеры.



Общение продолжилось на круглом столе, организованном ТУ Гаваны. Заместитель директора ВШМОП Татьяна Коваленко рассказала участникам об истории и традициях преподавания русского языка как иностранного в Политехническом университете, о международных образовательных программах, учебных пособиях и уникальных проектах СПбПУ в области русского языка и культуры, доступных как кубинским абитуриентам и студентам, так и преподавателям-руссистам. Все участники продемонстрировали значительный интерес к обучению в России, что подтвердило важность и своевременность реализованных мероприятий.

Трогательным моментом стала встреча делегации СПбПУ с выпускником ЛПИ им. Калинина Хосе Арзола Руисом. Он закончил Политехнический институт в 1971 году как инженер-металлург, а затем защитил диссертацию

по направлению «Техническая кибернетика» в 1982 г. Сейчас Арзола Руис один из ведущих профессоров СУГАЕ. Он подготовил более 30 кандидатов наук. В честь 125-летнего юбилея Политеха проректор по международной деятельности Дмитрий Арсеньев вручил Арзоле Руису памятный значок выпускника.



Кульминацией Дней русского языка и культуры стало открытие Совместного центра русского языка СПбПУ-СУГАЕ на базе ТУ Гаваны. Торжественную церемонию провели ректор СУГАЕ Марта Дунна Дельгадо Дапена и проректор по международной деятельности СПбПУ Дмитрий Арсеньев. Политех преподнёс в дар кубинцам «Библиотеку учебно-методично-методических пособий по русскому языку как иностранному».

Совместный центр поможет созданию среды для информационного, консультационного и культурного обмена в области русского языка между СУГАЕ и СПбПУ, продвижению образовательных и научных возможностей СПбПУ для кубинских абитуриентов и их подготовке к получению инженерного образования в России, повышению интереса кубинцев к русскому языку.

Задачи Совместного центра полностью отвечают государственной политике по продвижению русского языка и образования на русском в мире, — отметил проректор СПбПУ Дмитрий Арсеньев.

Первыми мероприятиями Политеха в центре стартуют мастер-классы по русскому языку для студентов, программы повышения квалификации для преподавателей русского языка и культурно-образовательные марафоны в режиме онлайн. Планируется, что центр не только предоставит курсы русского языка, но и сосредоточится на специфике обучения для будущих инженеров, что поможет им подготовиться к обучению в российских университетах на инженерных и технических специальностях.

Директор международного офиса СУИАЕ Луис Альберто Руеда Гусман выразил поддержку инициативам СПбПУ: Дни русского языка и культуры стали для нас символом начала плодотворного сотрудничества с Политехническим университетом и важным шагом в развитии взаимоотношений с Санкт-Петербургом.



Мастер-класс по русскому языку произвел большое впечатление на кубинских коллег. Профессор, специалист в области транспортной логистики Педро Монтегудо Аскуя поделился впечатлениями: Уроки под руководством преподавателя Кристины отличаются современным и доступным подходом к изучению русского языка, основанным на культурном богатстве России. Особое внимание уделяется музыке, которая становится не только инструментом обучения, но и средством объединения людей. Во время занятия все участники почувствовали себя частью большой семьи. Некоторые из нас даже с трудом сдерживали слёзы, вызванные глубокой эмоциональной реакцией. Это искусство, которое

сближает людей, преодолевая языковые барьеры. Уроки включали работу с текстами на русском языке, их перевод и отработку произношения. Несмотря на ограниченное время, преподавателю удалось создать особую атмосферу доверия и взаимопонимания. Мы, хотя и были знакомы с Кристиной всего несколько минут, ощутили контраст с привычной средой и погрузились в пространство, где каждый чувствовал себя как дома. Единственным недостатком, пожалуй, стало ощущение нехватки времени, так как нам хотелось продолжать изучение в таком необычном и вдохновляющем формате.

Преподаватель СУЯЕ Лурдес Санtos Планас тоже была впечатлена: Занятие по русскому языку стало для меня настоящим сюрпризом. Я не ожидала, что урок будет организован именно так. Несмотря на то, что в начале меня отвлекали рабочие вопросы, преподаватель смогла полностью завладеть моим вниманием благодаря динамичному и увлекательному формату урока. Занятие проходило почти полностью на русском языке, с четкой и понятной дикцией, что позволило мне легко воспринимать материал, несмотря на длительное отсутствие практики. Затронутые темы оказались чрезвычайно интересными. Я с удовольствием познакомилась с городом, университетом и новыми для меня аспектами русской культуры. Особое впечатление произвел финал занятия — совместное исполнение песни о дружбе. Это было незабываемо. Искренне благодарю преподавателя за столь профессиональный подход, желаю ей дальнейших успехов и надеюсь, что у нас еще будет возможность встретиться.

Дата публикации: 2024.12.02

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям